
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας μίλησε στη
Γενική Συνέλευση του Παγκοσμίου Συμβουλίου
Εκκλησιών

Στη Γενική Συνέλευση του Παγκοσμίου Συμβουλίου Εκκλησιών, στην πόλη Μπουσάν της
Δημοκρατίας της Κορέας, την 1 Νοεμβρίου 2013, μίλησε ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας,
Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας.

Όπως σημείωσε ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας, επικεφαλής της Ρωσικής αντιπροσωπείας στη
Συνέλευση, έως σήμερα το Π.Σ.Ε. παραμένει μοναδικό εργαλείο της διαχριστιανικής συνεργασίας,
το οποίο δεν έχει κάτι ανάλογο στον κόσμο.

Στην ομιλία του ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ επικεντρώθηκε στις βασικές προκλήσεις, τις οποίες
αντιμετωπίζει σήμερα ο χριστιανικός κόσμος. Μια εξ αυτών είναι η επιθετική εκκοσμίκευση, η οποία
καθίσταται όλο και πιο έκδηλη στην Ευρώπη και την Αμερική και διώχνει τη θρησκεία από το
δημόσιο βίο και επιφέρει την απόρριψη των θεμελιωδών και κοινών για όλες τις παραδοσιακές
θρησκείες ηθικών αξιών. Από τις προτεραιότητες της επιθετικής εκκοσμίκευσης είναι η σκόπιμη
παραχάραξη των παραδοσιακών εννοιών του γάμου και της οικογένειας. Αυτά επιβεβαιώνει και το
φαινόμενο των τελευταίων ετών όπως η εξίσωση των ομοφυλικών ενώσεων με τους κανονικούς
γάμους και το δικαίωμα που χορηγείται στα ομόφυλα ζευγάρια να υιοθετούν παιδιά.

Στην ομιλία του ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ επέστησε την προσοχή του ακροατηρίου στην νομιμοποίηση
τα τελευταία των ομόφυλων ενώσεων στις επιμέρους Πολιτείες των ΗΠΑ, χώρες της Ευρώπης και
Λατινικής Αμερικής, στη Νέα Ζηλανδία, στη Γαλλία, την Αγγλία και το Wales. «Οι χώρες, που
αποδέχθηκαν τις ομοφυλοφιλικές ενώσεις ως είδους γάμου, κάνουν σοβαρό βήμα προς διάλυση της
ίδιας της έννοιας οικογένειας και γάμου. Η οικογένεια, όπως την αντιλαμβάνεται ο χριστιανισμός,
διαλύεται και παραχωρεί τη θέση της στους απρόσωπους όρους όπως είναι «ο γονέας № 1» και «ο
γονέας № 2», τόνισε ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας.

Ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ υπογράμμισε ότι η απάντηση των χριστιανικών Εκκλησιών στην πρόκληση
του σύγχρονου κόσμου πρέπει να έχει ως βάση τη Θεία Αποκάλυψη, όπως την παραλάβαμε από την
Βίβλο. «Τασσόμενη κατά κάθε μορφής διακρίσεως η Εκκλησία, ωστόσο, πρέπει να υπερασπίζεται
την παραδοσιακή χριστιανική θεώρηση του γάμου ως ενώσεως ανδρός και γυναικός, η κυριότερη
αποστολή του οποίου είναι η γέννηση και η ανατροφή των παιδιών», ανέφερε ο Ρώσος Ιεράρχης.



Επίσης εξέφρασε τη λύπη του που δεν είναι πρόθυμες όλες οι χριστιανικές Εκκλησίες σήμερα να
προστατεύουν τα βιβλικά ιδεώδη κατά της κυρίαρχης κοσμικής κοσμοθεωρίας.

Επίσης στην ομιλία του ο Σεβασμιώτατος κ. Ιλαρίωνας αναφέρθηκε σε ένα άλλο επίκαιρο πρόβλημα
όπως η πρόκληση των ριζοσπαστών με υπόβαθρο τη θρησκεία και ειδικότερα το ακραίο Ισλάμ, που
απειλεί την ίδια την ύπαρξη του χριστιανισμού στη Μέση Ανατολή και σε ορισμένες χώρες της
Ασίας και της Αφρικής. Οι χριστιανοί είναι η πλέον δεδιωγμένη θρησκευτική κοινότητα
παγκοσμίως. Και με όλα αυτά δεν λαμβάνονται μέτρα στο διεθνές επίπεδο προς διόρθωση της
καταστάσεως. Ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας τόνισε ότι για την αντιμετώπιση του θέματος πρέπει να
ενεργοποιηθεί κάθε εργαλείο: διπλωματικό, ανθρωπιστικό, οικονομικό κλπ.

Ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ είναι βέβαιος για την ανάγκη για ανάπτυξη συνεργασίας με παραδοσιακές
θρησκείες και ιδιαίτερα με το Ισλάμ. Ο Ιεράρχης αναφέρθηκε στο έργο του Π.Σ.Ε. για την
χαλάρωση της έντασης στη Συρία και την αποτροπή της περαιτέρω κλιμάκωσης της συγκρούσεως
καθώς και της ένοπλης επεμβάσεως έξωθεν.

Περαίνων ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας ευχαρίστησε τις χριστιανικές κοινότητες της Νότιας Κορέας
για την θερμή φιλοξενία και την άρτια οργάνωση του φόρουμ. Επιβεβαίωσε τους συνέδρους ότι η
Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας συμπάσχει με τον Κορεατικό λαό και στηρίζει την επιθυμία του να
ανακτήσει την ενότητα, όπως και τις διαδικασίες για την αντιμετώπιση της έντασης στις σχέσεις
μεταξύ των δυο κρατών της Κορεατικής χεροσονήσου.

Η κριτική ανάλυση των φιλελεύθερων καινοτομιών σε επιμέρους προτεσταντικές Εκκλησίες, στην
οποία προέβη ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας κατά την ομιλία του, προκάλεσε ζωηρή συζήτηση στη
συνεδρία ολομέλειας, κατά την οποία η πλειοψηφία των ομιλητών υποστήριξαν την άποψη του
επικεφαλής της αντιπροσωπείας της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας.

Εκπρόσωπος της Συριακής Ορθόδοξης Εκκλησίας εξέφρασε ευγνωμοσύνη του προς τον
Μητροπολίτη Ιλαρίωνα για την αναφορά του στην καταστροφική θέση των χριστιανών στη Συρία
και τη Μέση Ανατολή.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/52084/
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